
Compte-rendu du Conseil Pastoral Paroissial 
 du mercredi 6 octobre 2021 

 
 
Présents : Etienne KERJEAN, Bertrand CARPENTIER, Véronique DELECOURT, Sœur Thérèse 
DELIN, Martine PIERSON, Edouard RAULIC, Alain VASSEUR, Françoise WATTRELOT, 
Geneviève WLODARCZYK 
Excusés : Michel BRAILLON, Hervé RICHET, Jean-Marie DELACROIX (Conseil pour les Affaires 
Economiques) 
 
 

1. Partage sur l’Evangile  du 10 octobre 2021 (Mc 10, 17-30). 
 

2. Réactions après la publication du rapport Sauvé 
Le mardi 5 octobre 2021, la CIASE (Commission Indépendante sur les Abus Sexuels 
dans l’Eglise) a rendu public son rapport après 2 ans ½ d’enquête.  
Les faits sont accablants : comment les avons-nous reçus ? 

- Enfin, toute la place est donnée à la parole des victimes. 
- Difficultés à répondre aux remarques/questions qui peuvent nous être 

adressées : comment en parler ?  image de l’Eglise « grande famille » : dans 
une famille aussi, il est difficile de parler, au risque de voir éclater les liens 
familiaux. 

- Difficile à entendre et à admettre, et en même temps passage nécessaire pour 
une réelle prise de conscience. 

- Espoir que l’Eglise s’engage résolument dans un chemin de conversion et de 
renouvellement. 

 
3. Physionomie de la paroisse 

Deux documents nous ont été remis (voir en pièces jointes) : 
- une fiche élaborée par Jean-Marie DELACROIX 
- une fiche répertoriant les lieux qui paraissent importants. 

Nous sommes invités à chercher à compléter cette deuxième fiche pour les 
différentes parties de notre paroisse. Le but est  de permettre une meilleure 
connaissance de la population qui habite et qui travaille sur notre paroisse et de 
cette manière d’adapter nos propositions pour rejoindre le plus grand nombre. 
Nous nous sommes répartis les recherches (pour la prochaine rencontre) : 
 

Faubourg d’Isle Edouard RAULIC, Françoise WATTRELOT, Bertrand 
CARPENTIER, Les Petites Sœurs de St François, 

Quartier de Neuville Françoise BREHIN, Alain FRANCOIS 

Gauchy Aurore TONAMESSA, Martine PRISSETTE 

Grugies Michel BRAILLON 

Harly Geneviève WLODARCZYK 

Homblières Véronique DELECOURT 

Marcy Gérard et Marie-Jeanne VAN MAELE 

Mesnil Saint Laurent Hervé RICHET 

Neuville Saint Amand Pierre et Jeannette MISMAQUE, Bernard et Lina DEBRAYE, 
Philippe et Nicole DERE 



4. Servants d’autel 
Edouard RAULIC pose une question concernant les servants d’autel  il est 
désormais possible de les solliciter à nouveau pour le service de l’autel (Félix, 
Néolyne, une demande faite à Etienne). 
Un rassemblement annuel est prévu à la Basilique le samedi 23 avril 2022, et le 
pèlerinage à Rome, reporté deux années de suite à cause de la pandémie, est prévu 
du 22 au 26 août 2022. 

 
5. Dimanche missionnaire : projet pour la messe du 24 octobre 

A l’occasion du dimanche des missions, le 24 octobre 2021, l’équipe qui prépare cette 
messe propose de présenter tous les services de la paroisse. Ils souhaitent que ce soit 
une étape pour une meilleure connaissance des services entre eux, et auprès des 
paroissiens. Une façon aussi de se sentir tous concernés par la mission. 
 

6. Consultation pour le synode 
Le lancement de la consultation du Peuple de Dieu pour le synode voulu par le pape 
François aura lieu le dimanche 17 octobre 2021 à la cathédrale de Soissons. Il faudra 
ensuite réfléchir comment mettre en œuvre cette consultation dans notre paroisse. 
 

7. Permanences 
Les permanences d’accueil sont tenues le mardi par Pierrette BOUILLAND et Liliane 
DUDRAGNE, celles du vendredi par Renée LECLERE. Pour les samedis, plusieurs 
personnes ont accepté de venir environ une fois/mois : Léna THOMAS, Florence 
ROSE, Edouard RAULIC (quand il est disponible), et Virginie EVRARD (uniquement les 
2èmes semestres de l’année). Il faut prévoir une formation pour ces personnes. 
 

8. Fin de mandat 
Sr Thérèse DELIN, Edouard RAULIC et Véronique DELECOURT arrivent en fin de 
mandat. Comme l’année 2020-2021 n’a pas permis les rencontres du CPP en raison 
de la pandémie, il est décidé de reporter d’un an la fin de  ces mandats. 
 

9. Calendrier des prochaines rencontres 
Les prochaines rencontres du CPP auront lieu  
- mercredi 8 décembre 2021 
- mercredi 9 mars 2022 
- mercredi 11 mai 2022 
à 19h30 à la maison paroissiale. 

 
 
 


